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Le Ministre de l’Environnement, de la Pêche et du Développement Durable, Dr IDRISS SALEH BACHAR, représentant Son Excellence Monsieur MAHAMAT IDRISS DEBY ITNO, Président de la République, Chef de l’Etat, a pris part ce 5 juillet 2024 à la cérémonie d’ouverture du segment présidentiel de la Première Conférence Internationale sur l’Afforestation et le Reboisement (CIAR) dont les travaux ont été lancé par le Président de la République du Congo, Son Excellence Denis Sassou N’Guesso. 
Le segment présidentiel vient ainsi examiner les travaux des experts et des ministres en charge de l’environnement commencés depuis le 2 juillet dernier dans le cadre de cette Première Conférence Internationale sur l’Afforestation et le Reboisement (CIAR). 
Les chefs d’Etat de la République Centrafrique, Faustin Archange Touadera; du Gabon, Brice Oligui Nguema; du Ghana, Nana Akufo-Addo; de la Guinée Bissau, Umaro Sissoco Embaló; de l'Éthiopie, Sahle-Work Zewde et le président de la Commission de l’Union Africaine Moussa Faki Mahmat étaient au rendez-vous de Brazzaville. 
Dans son mot d’accueil, la Ministre de l’Economie Forestière du Congo, Rosalie Matondo a souligné que la présence des chefs d’Etat et de bien d’autres personnalités à ces assises témoigne de leurs engagements en vers une cause juste qui transcende les frontières et uni l’humanité dans un effort commun pour protéger la maison commune qui est la planète.
« Nous nous trouvons à un carrefour critique de l’histoire humaine où les décisions d’aujourd’hui détermineront l’avenir de notre planète et le bien-être des générations futures. Cette conférence est un appel à l’action, à une reconnaissance de notre responsabilité collective et une affirmation de notre volonté de changer les choses, à restaurer les forêts, à renouveler nos ressources forestières en plantant les arbres pour garantir un avenir meilleur pour tous », a-t-elle dit.
Pour le président de la Commission de l’Union Africaine Moussa Faki Mahamat, les ressources forestières sont vitales pour l’existence humaine et animale. « Les forêts fournissent de la nourriture, des habits, des médicaments et sont des centres d’identité culturelle, spirituelle aux communautés locales », affirme le président de la Commission de l’Union Africaine.
Il mentionne que près de 10 millions d’hectares de forêts disparaissent chaque année dans le monde et on estime à 130 millions d’hectares de forêts disparaissent en Afrique depuis 1990. « L’Afrique est la partie au monde la plus impactée par les changements climatiques. L’enjeu majeur aujourd’hui est non seulement de stopper la disparition des forêts mais aussi de restaurer celles qui ont disparu et de conquérir d’autres espaces pour en créer des nouvelles », propose Moussa Faki Mahamat, président de la Commission de l’Union Africaine. 
Le président congolais a pour lui appeler ses homologues à l'action et la recherche de solutions durables pour la survie de la planète avant de les inviter aux travaux à huis clos. Une déclaration de Brazzaville après le huis clos a marqué la fin des travaux de cette Première Conférence Internationale sur l’Afforestation et le Reboisement (CIAR).
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