CIAR : Le Message du Président de la République porté par le Ministre de l’Environnement, de la Pêche et du Développement Durable lors de la réunion du Segment Présidentiel.
Lors du segment présidentiel marquant la fin des travaux de la Première Conférence Internationale sur l’Afforestation et le Reboisement, ce 5 juillet 2024 à Brazzaville au Congo, le Ministre de l’Environnement, de la Pêche et du Développement Durable, Dr IDRISS SALEH BACHAR, représentant le Président de la République a pris la parole pour la circonstance et délivré le discours suivant :
-Excellence Monsieur Denis Sassou NGUESSO, Président de la République du Congo, Chef de l’Etat,
–Excellences Messieurs les Chefs d’État et de Gouvernement,
–Distingués Délégués,
–Mesdames et Messieurs, en vos rangs, grades et qualités, tout protocole observé.
Avant tout, je rends grâce à Dieu le Tout Puissant qui nous a permis de se retrouver dans ce beau pays, dans cette belle ville de Brazzaville pour échanger sur un sujet si cher à l’humanité.
Avant de vous livrer le message de Son Excellence Monsieur MAHAMAT IDRISS DEBY ITNO, Président de la République, Chef de l’Etat, permettez-moi de vous transmettre ses chaleureuses salutations, il souhaitait vivement prendre part mais pour de question d’agenda, qu’il nous a instruit de le représenter. 
Qu’il me soit permis d’exprimer au nom du Président de la République du Tchad, du Premier Ministre Chef du Gouvernement et du peuple tchadien les sincères remerciements à Son Excellence, Monsieur DENIS SASSOU NGUESSO Président de la République du Congo, au Gouvernement et au Peuple Congolais, pour l’excellente organisation de la toute première conférence internationale sur l’Afforestation et le Reboisement. 
Excellences, Mesdames et Messieurs,
Le défi majeur et redoutable pour le développement durable en Afrique en général et aux pays du Sahel en particulier est le renversement de la tendance à l’accélération de la déforestation, à la dégradation des terres et au changement climatique.
A titre d’illustration, le taux de dégradation du couvert végétal du Tchad est passé de 0,6% dans les années 1960 à 2,5% de nos jours. Ceci explique l’avancée du désert à une vitesse d’environ 5 km tous les 10 ans. En outre, le Lac-Tchad a perdu 90% de ses ressources en eau et a vu sa superficie passée de 25.000 km2 en 1960 à 2.500 km2 de nos jours.
Conscient de la vulnérabilité des écosystèmes, le Gouvernement de la République du Tchad, en parfaite cohérence avec les Objectifs du Développement Durable (ODD), de l’Agenda 2030 des Nations Unies et de l’Agenda 2063 de l’Union Africaine (UA) a pris plusieurs initiatives, dans le but d’inverser les tendances.
Parmi ces initiatives l’on peut citer la création de la Ceinture Verte autour des grandes villes, la mise en œuvre du Plan National de Reboisement et la diversification des activités de la Grande Muraille Verte. 
[bookmark: _GoBack]Cependant, force est de constater avec regret, que malgré ces initiatives, les écosystèmes forestiers continuent à se dégrader, due principalement par des facteurs anthropiques et les feux de brousse, auxquels s’ajoutent les évènements climatiques extrêmes que sont les inondations, les tempêtes de sable, la hausse des températures moyennes, etc.
Excellences, Mesdames et Messieurs,
Aucun pays de nos organisations communes pris individuellement ne peut se suffire pour relever le défi de l’Afforestation et de reboisement. C’est pourquoi cette initiative fédératrice constitue pour nous une réponse idoine et appropriée. 
L’inscription de cette initiative dans l’agenda des Nations Unies, constituera un bon début pour l’atteinte des objectifs de l’afforestation et le reboisement en Afrique. 
Excellence, Monsieur le Président de la République du Congo, votre frère, Son Excellence, MAHAMAT IDRISS DEBY ITNO m’a demandé de vous porter la réaffirmation de l’engagement indéfectible du Tchad à l’adhésion à cette initiative visant l’afforestation et reboisement de nos écosystèmes dégradés. Il nous a été aussi demandé de vous réitérer ses félicitations pour la réussite de cette conférence. 
Je vous remercie de votre aimable attention.

